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Комітет Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування створено 

Верховною Радою України IX скликання відповідно до Постанови від 29 серпня 

2019 року № 19-IX «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів 

Верховної Ради України дев’ятого скликання». Персональний і посадовий склад 

Комітету було визначено відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про 

обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів 

комітетів Верховної Ради України дев’ятого скликання» від 29 серпня 2019 року 

№ 20-IX (із наступними змінами) та наразі становить 27 народних депутатів 

України.  

Структура Комітету впродовж чотирнадцятої сесії не зазнала змін і 

попередній розгляд та підготовку питань за окремими напрямами роботи 

Комітету здійснювали 15 підкомітетів. 

Комітет Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за звітний 

період здійснював свою роботу відповідно до Конституції України, законів 

України «Про комітети Верховної Ради України», «Про статус народного 

депутата України», Регламенту Верховної Ради України, Постанови Верховної 

Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів 

Верховної Ради України дев’ятого скликання», доручень Верховної Ради 

України та Голови Верховної Ради України на основі законності, гласності, 

наукової обґрунтованості, вільного обговорення і вирішення питань, 

колегіальності, плановості, рівноправності, доцільності, функціональності. 

Також у зв’язку з військовою агресією російської федерації проти України 

та введенням в Україні воєнного стану з 24 лютого 2022 року Комітет здійснював 

свою діяльність у відповідності до Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану» та Постанови Верховної Ради України «Про деякі питання 

організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії 

воєнного стану» від 07.02.2023 № 2912-IX (із наступними змінами). 

Діяльність Комітету була організована відповідно до Плану роботи 

Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування на період 

чотирнадцятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання (вересень 2025 

року - лютий 2026 року) (із наступними змінами), затвердженого на засіданні 

Комітету 10 липня 2025 року, доручень Верховної Ради України та її керівництва 

щодо попередньої підготовки проектів актів Верховної Ради України та питань, 

віднесених до відання Комітету, окремих рішень Комітету та доручень Голови 

Комітету щодо опрацювання питань, проведення тих чи інших заходів.  

Під час розгляду питань порядку денного на засіданнях Комітету були 

дотримані норми Закону України «Про комітети Верховної Ради України» (в 

тому числі пункту 4 Прикінцевих положень цього Закону щодо особливостей 
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проведення засідань комітетів у режимі відеоконференції) та Регламенту 

Верховної Ради України в частині відкриття та закриття головуючим засідання, 

винесення на обговорення проектів актів Комітету, підготовлених профільними 

підкомітетами, надання слова для доповідей, виступів, пояснень, коментарів, 

відповідей на питання як членам Комітету, так і запрошеним на засідання 

особам, оголошення результатів голосування та факту прийняття акту Комітету, 

інформування про матеріали, що надійшли на адресу Комітету, здійснення 

голосування народними депутатами України – членами Комітету особисто тощо. 

Всього за звітний період було проведено 10 засідань Комітету, в тому 

числі 9 в режимі відеоконференції, на яких розглянуто 37 питань різної 

спрямованості в розрізі виконання Комітетом законопроектної, організаційної та 

контрольної функцій. 

Середній показник присутності народних депутатів України – членів 

Комітету на його засіданнях склав близько 74 %, тобто в одному засіданні 

Комітету брали участь, як правило, 20 народних депутатів України. 

 

 

 

ЗАКОНОПРОЕКТНА РОБОТА КОМІТЕТУ 

 

В рамках реалізації законопроектної функції на засіданнях Комітету було 

підготовлено та подано для розгляду на пленарних засіданнях Парламенту 

21 висновок до 18 проектів актів Верховної Ради України. 

За період роботи чотирнадцятої сесії Верховної Ради України IX скликання 

Парламентом України були прийняті 5 законів України з питань, що належали 

до предмету відання Комітету: 

 

 Про внесення змін до Закону України «Про поховання та похоронну 

справу» щодо врегулювання питання перепоховання загиблих (померлих) 

осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 

України № 4656-ІХ від 23.10.2025 р.; 

 

 Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

забезпечення законності та прозорості в діяльності органів місцевого 

самоврядування № 4677-ІХ від 05.11.2025 р.; 

 

 Про статус Засновника сучасної держави Україна – народного депутата 

№ 4700-ІХ від 03.12.2025 р. (передано на підпис Президенту України); 
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 Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

вдосконалення порядку призначення та звільнення з посад членів Кабінету 

Міністрів України № 4725-ІХ від 17.12.2025 р. (передано на підпис 

Президенту України); 

 

 Про основні засади житлової політики № 4751-ІХ від 13.01.2026 р. 

 

 

‣ Також за звітний період Парламентом було прийнято Постанову 

Верховної Ради України «Про безперервність функціонування представницьких 

органів місцевого самоврядування (сільських, селищних, міських, районних у 

містах, районних, обласних рад, сільських, селищних, міських голів) в Україні в 

умовах збройної агресії російської федерації» № 4621-ІХ від 08.10.2025 р., що 

належала до предмету відання Комітету. 

 

 

У розрізі предметів відання результати роботи Комітету є такими: 

 

 

Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

1 законопроект, головним з опрацювання якого визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо відновлення проведення конкурсів та удосконалення порядку вступу, 

проходження, припинення державної служби (реєстр. №13478-1). 

Законопроект має на меті удосконалення порядку вступу, проходження та 

звільнення з державної служби, відновлення конкурсів на зайняття посад 

державної служби відповідно до індикаторів 1.2 та 1.3 Плану України, 

схваленого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2024 № 244-р. 

Для реалізації зазначеної мети законопроектом пропонується внести зміни до 

законів України «Про запобігання корупції», «Про правовий режим воєнного 

стану», «Про державну службу», «Про розвідку». 

На засіданні 10 вересня 2025 року Комітет ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду зазначеного 

законопроекту в першому читанні прийняти його за основу з доопрацюванням 

положень відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради 



5 

 

України та зі скороченням наполовину строків внесення поправок і пропозицій 

суб’єктів права законодавчої ініціативи для підготовки до другого читання. 

Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України у першому читанні. 

  

 

Законодавче забезпечення діяльності Президента України,  

Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади 

 

За даним напрямком на засіданні Комітету було розглянуто 1 проект 

Закону України, головним з опрацювання якого визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення порядку призначення та звільнення з посад членів 

Кабінету Міністрів України (реєстр. №3195, друге читання). 

На засіданні 26 листопада 2025 року Комітетом було розглянуто 239 

поправок та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 20 народних 

депутатів України. 

Підготовленим до другого читання законопроектом збережено положення 

ухваленої в першому читанні редакції, відповідно до якої закріплюється 

обов’язок члена Кабінету Міністрів України бути присутнім та звітувати про 

виконану роботу при розгляді питання про його звільнення (підставою якого 

була його особиста заява про відставку) на засіданні комітету Верховної Ради 

України, до предмета відання якого належить попередній розгляд питання про 

звільнення відповідного члена Кабінету Міністрів України з посади, та на 

пленарному засіданні Верховної Ради України. Разом з тим, в ході опрацювання 

внесених поправок і пропозицій Комітетом були враховані пропозиції щодо 

визначення письмового звіту члена Кабінету Міністрів України як обов’язкової 

умови подання ним заяви про відставку, приведення положень законопроекту у 

відповідність до Конституції України та узгодження з іншими законодавчими 

актами. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №3195 в другому читанні та в цілому.  

Парламент України на пленарному засіданні 17 грудня 2025 року прийняв 

законопроект з реєстр. №3195 в цілому як Закон. Наразі Закон передано на підпис 

Президенту України. 
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Адміністративно-територіальний устрій України 

та місцеве самоврядування 

 

За даним напрямком Комітетом було розглянуто 3 проекти законів України 

та 3 проекти постанов Верховної Ради України, головним з опрацювання яких 

визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо деполітизації та професіоналізації керівного складу місцевих 

державних адміністрацій (реєстр. №14029). 

Метою законопроекту є вдосконалення законодавства про місцеві 

державні адміністрації в частині професіоналізації інституту голів місцевих 

державних адміністрацій з метою розбудови ефективної системи стримувань і 

противаг з урахуванням поточних викликів. 

6 жовтня 2025 року Комітет на своєму засіданні ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України законопроект з реєстр. №14029 за 

результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. Наразі 

законопроект очікує розгляду Парламентом України у першому читанні. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо забезпечення законності та прозорості в діяльності органів 

місцевого самоврядування (реєстр. №14048). 

Метою законопроекту є встановлення ефективної системи забезпечення 

законності актів органів місцевого самоврядування в Україні, створення 

кадрового резерву на посади голів районних державних адміністрацій та 

визначення вимог до кандидатів, які претендують на включення до кадрового 

резерву. 

6 жовтня 2025 року Комітет на своєму засіданні ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України законопроект з реєстр. №14048 за 

результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу та скоротити 

наполовину строк подання пропозицій і поправок при підготовці його до другого 

читання.  

8 жовтня 2025 року Верховна Рада України прийняла за основу 

законопроект з реєстр. №14048. 

На засіданні 29 жовтня 2025 року Комітетом було розглянуто 2417 

поправок та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 54 народних 

депутатів України. 
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Підготовленим до другого читання законопроектом пропонується 

запровадити механізм забезпечення законності актів органів місцевого 

самоврядування в Україні під час здійснення ними своєї діяльності; порядок 

здійснення державного нагляду за такими актами; визначення компетенції та 

повноважень відповідних органів державної влади під час забезпечення 

законності. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №14048 в другому читанні та в цілому.  

Парламент України на пленарному засіданні 5 листопада 2025 року 

прийняв законопроект з реєстр. №14048 в цілому як Закон. 10 листопада  2025 

року Закон було підписано Президентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про органи 

самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності 

та припинення органу самоорганізації населення (реєстр. №6319, друге читання). 

На засіданні 5 грудня 2025 року Комітетом було розглянуто 800 поправок 

та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 42 народних депутатів 

України. 

Підготовлена до другого читання редакція законопроекту передбачає 

комплексне оновлення правового регулювання діяльності органів 

самоорганізації населення, порядку їх створення та припинення діяльності 

шляхом викладення Закону України «Про органи самоорганізації населення» в 

новій редакції. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №6319 в другому читанні та в цілому. Наразі 

законопроект очікує розгляду Парламентом України у другому читанні. 

 

‣ Проект Постанови про віднесення селища Бородянка Бучанського району 

Київської області до категорії міст (реєстр. №13616). 

Законопроект внесений з метою віднесення селища Бородянка 

Бучанського району Київської області до категорії міст.  

Питання про віднесення селища Бородянка Бучанського району Київської 

області до категорії міст підтримане жителями селища на громадських 

обговореннях та погоджено відповідно до законодавства рішенням Бородянської 

селищної ради. 

За наслідками розгляду даного проекту Постанови на засіданні 6 жовтня 

2025 року Комітет ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України  
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розглянути проект Постанови з реєстр. №13616 та визначитися шляхом 

голосування щодо нього. Наразі проект Постанови очікує розгляду Парламентом 

України. 

 

‣ Проект Постанови про віднесення селища Слобожанське Дніпровського 

району Дніпропетровської області до категорії міст (реєстр. №14018). 

Законопроект внесений з метою віднесення селища Слобожанське 

Дніпровського району Дніпропетровської області до категорії міст. 

Питання про віднесення селища Слобожанське Дніпровського району 

Дніпропетровської області до категорії міст підтримане жителями селища на 

громадських обговореннях та погоджено відповідно до законодавства рішенням 

Слобожанської селищної ради. 

За наслідками розгляду даного проекту Постанови на засіданні 6 жовтня 

2025 року Комітет ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України  

розглянути проект Постанови з реєстр. №14018 та визначитися шляхом 

голосування щодо нього. 

Проект постанови було відкликано Кабінетом Міністрів України та знято 

з розгляду.  

 

‣ Проект Постанови про безперервність функціонування представницьких 

органів місцевого самоврядування (сільських, селищних, міських, районних у 

містах, районних, обласних рад, сільських, селищних, міських голів) в Україні в 

умовах військової агресії російської федерації (реєстр. №14031). 

Проект Постанови має на меті забезпечення безперервності 

функціонування представницьких органів місцевого самоврядування (сільських, 

селищних, міських, районних у містах, районних, обласних рад, сільських, 

селищних, міських голів) в Україні в умовах військової агресії російської 

федерації. 

За наслідками розгляду даного проекту Постанови на засіданні 6 жовтня 

2025 року Комітет ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України  

проект Постанови з реєстр. №14031 прийняти в цілому. 

8 жовтня 2025 року Верховна Рада України прийняла проект Постанови з 

реєстр. №14031 в цілому. 

 

Державні нагороди 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

1 законопроект, головним з опрацювання якого визначався Комітет та 
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3 законопроекти, головним з опрацювання яких визначався Комітет Верховної 

Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики: 

 

‣ Проект Закону України про статус народного депутата – засновника 

державної незалежності України (реєстр. №6493, друге читання). 

На засіданні 29 жовтня 2025 року Комітетом було розглянуто 188 поправок 

та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 36 народних депутатів 

України. 

Доопрацьованим законопроектом пропонується, зокрема, визначити 

статус засновника сучасної держави України – народного депутата; встановити 

правові підстави та порядок присвоєння і позбавлення статусу Засновника; 

врегулювати порядок вручення посвідчення та нагрудного знака Засновника; 

закріпити обсяг прав та обов’язків Засновника; передбачити виплату 

щомісячного довічного грошового утримання Засновника, яке може 

виплачуватися замість пенсії у розмірі 80 відсотків суми місячної заробітної 

плати народного депутата діючого скликання – члена комітету; встановити, що 

Засновнику видається дипломатичний паспорт для здійснення офіційних поїздок 

до іноземних держав; визначити заходи з увічнення пам’яті Засновників, 

включно з допомогою на поховання та спорудженням намогильних споруд. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №6493 в другому читанні та в цілому.  

Парламент України на пленарному засіданні 3 грудня 2025 року прийняв 

законопроект з реєстр. №6493 в цілому як Закон. Наразі Закон передано на підпис 

Президенту України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо відрадянщення (дерадянізації) назви розмінної монети України (реєстр. 

№14093) та альтернативний до нього проект Закону України про внесення змін 

до деяких законів України щодо визнання внеску керівництва Національного 

банку України в історію розвитку грошової одиниці України (реєстр. №14093-1). 

Законопроект з реєстр. №14093 внесений з метою «зміни назви розмінної 

монети «копійка» (одна сота частина гривні) на історично обґрунтовану та 

питомо українську назву «шаг», що дасть змогу відродити національні традиції 

України в номінації грошей та завершить грошову реформу, розпочату в 1996 

році». 

Альтернативним законопроектом з реєстр. №14093-1 пропонується внести 

зміни до законів України «Про Національний банк України», «Про пенсійне 

забезпечення», «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» 
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встановивши, що «грошовою одиницею України є гривня, що дорівнює 100 

пішкам» та «що окремі номінали пішок мають таку назву: 10 пішок – потужна 

пішка; 25 пішок – незламна пішка; 50 пішок – пішка стійкості», а також визнати 

такими, що втратили чинність, постанови Президії Верховної Ради України «Про 

розмінну монету України» №2156-XII від 02.03.1992 р. та «Про затвердження 

назви і характерних ознак грошової одиниці України» №1952-XII від 

10.12.1991 р. 

За наслідками розгляду вказаних законопроектів на засіданні 14 листопада 

2025 року Комітет ухвалив наступні висновки - вважати за доцільне 

запропонувати Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової 

та митної політики, визначеного головним з підготовки і опрацювання вказаних 

законопроектів, рекомендувати Верховній Раді України: 

- законопроект з реєстр. №14093 за результатами розгляду в першому 

читанні прийняти за основу та в цілому; 

- законопроект з реєстр. №14093-1 за результатами розгляду в першому 

читанні відхилити. 

Верховна Рада України на пленарному засіданні 18 грудня 2025 року 

прийняла законопроект з реєстр. №14093 за основу із скороченням строку 

підготовки до другого читання. Наразі законопроект очікує розгляду у другому 

читанні. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до статті 249 Податкового 

кодексу України щодо відрадянщення (дерадянізації) назви розмінної монети 

України (реєстр. №14094). 

Законопроект внесено з метою «синхронізації змін термінології, що 

використовується у Податковому кодексі України, в частині визначення назви 

розмінної монети України, що пропонується проектом Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо зміни назви розмінної монети 

України». 

За наслідками розгляду вказаного законопроекту на засіданні 14 листопада 

2025 року Комітет ухвалив висновок - вважати за доцільне запропонувати 

Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної 

політики, визначеного головним з підготовки і опрацювання законопроекту з 

реєстр. №14094, рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду 

в першому читанні прийняти його за основу та в цілому. Наразі законопроект 

очікує розгляду Парламентом України у першому читанні. 
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Житлова політика 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

1 законопроект, головним з опрацювання якого визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про основні засади житлової політики 

(реєстр. №12377, друге читання). 

На засіданні 29 жовтня 2025 року Комітетом було розглянуто 1919 

поправок та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 49 народних 

депутатів України. 

Підготовленим до другого читання законопроектом встановлюються нові 

засади та напрями житлової політики, спрямовані на створення умов, за яких 

кожен матиме можливість реалізувати право на житло шляхом його набуття у 

власність або оренду. Крім того, положення законопроекту визначають основи 

для формування житлової політики з урахуванням стандартів та норм керівних 

документів Європейського Союзу та статті 47 Конституції України, а також 

створюють сприятливе правове поле щодо залучення допомоги міжнародних 

організацій та донорів для формування житлових фондів. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №12377 в другому читанні та в цілому.  

Парламент України на пленарному засіданні 13 січня 2026 року прийняв 

законопроект з реєстр. №12377 в цілому як Закон.  

На засіданні 13 січня 2026 року Комітет прийняв рішення звернутися до 

Голови Верховної Ради України з пропозицією внести в порядку, встановленому 

статтею 131 Регламенту Верховної Ради України, на розгляд Парламенту 

пропозиції щодо усунення неточностей прийнятого Закону.  

15 січня 2026 року Парламент України прийняв пропозиції щодо усунення 

неточностей.  

12 лютого 2026 року Закон було підписано Президентом України. 

 

 

Містобудування, благоустрій, будівництво та архітектура 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

5 законопроектів, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 
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‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

поховання та похоронну справу» (реєстр. №12413, друге читання). 

На засіданнях 6 і 22 жовтня 2025 року Комітетом було розглянуто 55 

поправок та пропозицій до законопроекту, що надійшли від 19 народних 

депутатів України. 

Доопрацьованим проектом запропоновано зміни до статей 14, 21, 25 

Закону України «Про поховання та похоронну справу», спрямовані на 

вдосконалення спрямовані на вдосконалення основних правових аспектів 

перепоховання загиблих осіб, які захищали незалежність, суверенітет і 

територіальну цілісність України, передусім, у разі ідентифікації (встановлення) 

таких загиблих осіб, невпізнані останки яких поховано раніше згідно із 

законодавством. 

За наслідками розглядів Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання 

законопроект з реєстр. №12413 в другому читанні та в цілому.  

Парламент України на пленарному засіданні 23 жовтня 2025 року прийняв 

законопроект з реєстр. №12413 в цілому як Закон. 25 листопада  2025 року Закон 

було підписано Президентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

регулювання містобудівної діяльності» (реєстр. №14020). 

Законопроект розроблено з метою усунення існуючих прогалин у 

законодавстві та створення єдиного, прозорого й ефективного механізму для 

надання містобудівних умов та обмежень для об’єктів будівництва, які 

розташовані на територіях декількох адміністративно-територіальних одиниць. 

Законопроектом запропоновано окремі зміни до статті 29 і розділу V 

«Прикінцеві положення» Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності». Передусім, такі зміни спрямовані на законодавче врегулювання 

питань, пов’язаних із наданням на території декількох територіальних громад 

висновку про можливість розміщення на земельній ділянці відповідного об’єкта, 

а також містобудівних умов та обмежень для проектування об’єкта. 

На засіданні 6 жовтня 2025 року Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України законопроект з реєстр. №14020 за результатами розгляду 

в першому читанні прийняти за основу з доопрацюванням положень відповідно 

до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, скоротивши 

строк подання поправок і пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи 

наполовину. Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України у 

першому читанні. 
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‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких  законів України 

щодо запровадження механізмів забезпечення пішохідної доступності закладів 

дошкільної освіти під час забудови територій (реєстр. № 13609). 

Законопроект розроблено з метою забезпечення виконання абзацу 

дванадцятого підпункту 1 пункту 5 розділу XII «Прикінцеві та перехідні 

положення» Закону України «Про дошкільну освіту» та спрямований на 

впровадження ефективних механізмів забезпечення пішої доступності закладів 

дошкільної освіти під час забудови територій, зокрема, щодо заборони введення 

в експлуатацію багатоквартирних житлових будинків без попереднього або 

одночасного введення в експлуатацію закладів дошкільної освіти в межах пішої 

доступності, невідворотності відповідальності посадових осіб за введення в 

експлуатацію таких будинків без дотримання визначених законодавством норм 

пішої доступності закладів дошкільної освіти. 

На засіданні 14 листопада 2025 року Комітет ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України законопроект з реєстр. №13609 за 

результатами розгляду в першому читанні повернути суб'єкту права 

законодавчої ініціативи на доопрацювання. Наразі законопроект очікує розгляду 

Парламентом України у першому читанні. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо реконструкції, капітального ремонту, ремонту та інших 

інженерно-технічних заходів із захисту об’єктів критичної інфраструктури 

паливно-енергетичного сектору критичної інфраструктури (реєстр. №14115). 

Законопроект розроблено з метою спрощення процедур забезпечення 

захисту об’єктів критичної інфраструктури паливно-енергетичного сектору 

критичної інфраструктури, зокрема, реконструкції, капітального ремонту, 

ремонту, а також інші інженерно-технічні заходи з їх захисту. 

На засіданні 14 листопада 2025 року Комітет ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України законопроект з реєстр. №14115 за 

результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу з доопрацюванням 

положень відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради 

України. Наразі законопроект за результатами розгляду у першому читанні 

відхилено Парламентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо особливостей проектування та будівництва Національного меморіального 

комплексу Героїв Небесної Сотні – Музею Революції Гідності (реєстр. №14166). 

Законопроект розроблено з метою створення належних правових умов для 

завершення будівництва Національного меморіального комплексу Героїв 
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Небесної Сотні – Музею Революції Гідності, який має стати центральним місцем 

вшанування пам’яті учасників Революції Гідності та символом боротьби 

українського народу за свободу, гідність і європейські цінності. 

На засіданні 14 листопада 2025 року Комітет ухвалив висновок 

рекомендувати Верховній Раді України законопроект з реєстр. №14166 за 

результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу з доопрацюванням 

положень відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради 

України. Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України у першому 

читанні. 

 

 

Законопроекти, спрямовані на виконання міжнародно-правових 

зобов'язань України у сфері європейської інтеграції 

 

На опрацюванні Комітету перебуває низка законопроектів, спрямованих на 

виконання: 

- Плану України для Ukraine Facility, схваленого розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 18 березня 2024 р. № 244 (із наступними змінами), 

- Дорожньої карти з питань реформи державного управління 

- Дорожньої карти з питань функціонування демократичних інституцій, які 

схвалені розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 травня 2025 р. 

№475-р, та передбачають, зокрема, реалізацію реформ задля інтеграції та вступу 

до Європейського Союзу, а саме: 

 

‣ Проект Закону України про адміністративний збір (реєстр. №4380). 

Метою законопроекту є впорядкування відносин у сфері плати за надання 

адміністративних послуг, забезпечення прозорості цих відносин, а також для 

підтримання сталого та якісного надання адміністративних послуг за рахунок 

обґрунтованих (раціональних) розмірів адміністративного збору. Для реалізації 

зазначеної мети пропонується визначити єдині засади і критерії плати 

адміністративного збору, встановити перелік базових адміністративних послуг 

та визначити чіткі розміри адміністративного збору за їх надання в національній 

валюті України – гривні, а також врегулювати питання порядку зарахування 

адміністративного збору до бюджету. 

Законопроект спрямований на виконання Дорожньої карти з питань 

реформи державного управління, а саме стратегічного результату «Покращена 

доступність та якість публічних (електронних публічних) послуг» (строк 

виконання IV квартал 2026 року). 
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‣ Проект Закону України про парламентську службу (реєстр. №4530). 

Метою законопроекту є визначення особливостей правового регулювання 

парламентської служби та правового статусу парламентських службовців для 

дієвої та ефективної роботи Апарату Верховної Ради України із забезпечення 

діяльності Верховної Ради України, її органів. 

Законопроект спрямований на виконання Дорожньої карти з питань 

функціонування демократичних інституцій, а саме стратегічного результату 

«Підвищено інституційну спроможність Верховної Ради України, а також 

удосконалено законодавчу процедуру та парламентський контроль» (строк 

виконання IV квартал 2027 року). 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про органи 

самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності 

та припинення органу самоорганізації населення (реєстр. №6319). 

Проект Закону має на меті удосконалення порядку організації, діяльності 

та припинення органу самоорганізації населення, що сприятиме розвитку і 

поширенню практики створення органів самоорганізації населення як форми 

участі жителів у вирішенні окремих питань місцевого значення. Для реалізації 

зазначеної мети законопроектом пропонується внести зміни до Закону України 

«Про органи самоорганізації населення», зокрема щодо спрощення процедури 

створення органу самоорганізації населення; визначення повноважень і території 

діяльності органу самоорганізації населення; уточнення права обирати та бути 

обраними до органу самоорганізації населення; усунення неточностей щодо 

порядку створення і строку повноважень органу самоорганізації населення та 

його персонального складу; легалізації та реєстрації органу самоорганізації 

населення як юридичної особи; уточнення порядку припинення органу 

самоорганізації населення та повноважень його персонального складу. 

Законопроект спрямований на виконання Дорожньої карти з питань 

функціонування демократичних інституцій, а саме стратегічного результату 

«Порядок організації, діяльності та припинення органів самоорганізації 

населення удосконалено» (строк виконання IV квартал 2025 року). 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Виборчого кодексу України 

щодо вдосконалення регулювання інформаційного забезпечення виборів та 

здійснення передвиборної агітації (реєстр. №8310). 

Законопроект має на меті вдосконалення положень Виборчого кодексу 

України в частині регулювання інформаційного забезпечення виборів та 

здійснення передвиборної агітації. 
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Законопроект спрямований на виконання Дорожньої карти з питань 

функціонування демократичних інституцій, а саме стратегічного результату 

«Забезпечено прозорість, неупередженість і збалансованість медіа у виборчому 

процесі як в Україні, так і за кордоном» (строк виконання IV квартал 2026 року). 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення правил фінансування виборчих кампаній та 

здійснення контролю виборчих фондів (реєстр. №11462). 

Метою законопроекту є підвищення прозорості та відкритості 

фінансування виборчих кампаній, в тому числі через вдосконалення правил 

фінансування та покращення системи здійснення контролю за фінансуванням 

виборчих кампаній політичних партій та кандидатів на всіх типах виборів. 

Законопроект спрямований на виконання Дорожньої карти з питань 

функціонування демократичних інституцій, а саме стратегічного результату 

«Прозорість фінансування виборчих кампаній підвищено, а також покращено 

систему здійснення контролю» (строк виконання IV квартал 2026 року). 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо відновлення проведення конкурсів та удосконалення порядку вступу, 

проходження, припинення державної служби (реєстр. №13478-1). 

Метою законопроекту є удосконалення порядку вступу, проходження та 

звільнення з державної служби, а також для відновлення конкурсів на зайняття 

посад держаної служби. 

Законопроект спрямований на виконання Плану України для Ukraine 

Facility, а саме згідно із Таблицею реформ та інвестицій в рамках Компоненту I 

Реформа 2 «Процедура відбору на державну службу» кроків «Набрання чинності 

змінами до законодавства щодо удосконалення порядку вступу, проходження та 

звільнення з державної служби» та «Відновлення набору на державну службу з 

урахуванням професійних компетентностей». 

 

 

 

РОБОЧІ ГРУПИ КОМІТЕТУ 

 

За період роботи чотирнадцятої сесії Верховної Ради України IХ скликання 

Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та містобудування, керуючись статтею 15 Закону 

України «Про комітети Верховної Ради України», створив 3 робочі групи 
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Комітету з підготовки і опрацювання окремих питань, віднесених до його 

предмету відання.  

 

‣ 10 вересня 2025 року Комітетом прийнято рішення «Про створення 

Робочої групи Комітету Верховної Ради України з питань організації державної 

влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування з 

розробки національних політик щодо реінтеграції, відновлення влади та 

української ідентичності на тимчасово окупованих територіях України». 

Керівником Робочої групи призначено народного депутата України, 

голову підкомітету з питань відновлення державної влади та місцевого 

самоврядування на тимчасово окупованих територіях України, в Автономній 

Республіці Крим та місті Севастополі Т.Ташеву.  

До участі в роботі Робочої групи залучено народних депутатів України, 

представників Апарату Верховної Ради України, Офісу Президента України, 

Секретаріату Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої 

влади, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, а також 

представників неурядових і міжнародних організацій, науковців та експертів. 

 

‣ 13 січня 2026 року Комітетом прийнято рішення «Про створення Робочої 

групи Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування щодо 

застосування та розвитку законодавства у сфері надання будівельної продукції 

на ринку». 

Керівником Робочої групи призначено народного депутата України, 

Голову Комітету О.Шуляк. 

До участі в роботі Робочої групи залучено народних депутатів України, 

представників Апарату Верховної Ради України, Офісу Президента України, 

Секретаріату Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої 

влади, асоціацій, об’єднань, неурядових організацій, науковців, експертів. 

 

‣ 13 січня 2026 року Комітетом прийнято рішення «Про створення Робочої 

групи Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування з 

підготовки пропозицій щодо удосконалення законодавства з питань захисту 

житлових прав громадян при отриманні посередницьких, консультаційних та 

інших послуг під час здійснення операцій з нерухомим майном та набуття 

речових прав на об’єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в 

майбутньому». 
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Керівником Робочої групи призначено народного депутата України, 

голову підкомітету з питань цифровізації І.Васильєва та заступниками керівника 

народних депутатів України – Голову Комітету О.Шуляк, заступника Голови 

Комітету, голову підкомітету з питань адаптації законодавства України до 

положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових 

зобов'язань України у сфері європейської інтеграції О.Качуру. 

До участі в роботі Робочої групи залучено народних депутатів України, 

представників Апарату Верховної Ради України, Офісу Президента України, 

Секретаріату Кабінету Міністрів України, органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, науковців, експертів. 

 

‣ У звітному періоді завершили роботу 6 робочих груп Комітету: 

- з доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо 

впровадження єдиних підходів в оплаті праці державних службовців на основі 

класифікації посад (реєстр. № 8222);  

- з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону України 

про внесення змін до деяких законодавчих актів у зв’язку з прийняттям Закону 

України «Про адміністративну процедуру» (реєстр. № 10161 від 18.10.2023 р.);  

- для підготовки комітетських слухань на тему: «Цифровізація процесів 

проектування та експертизи для прозорого відновлення»; 

- з доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про основні засади житлової політики (реєстр. № 12377); 

- з доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про статус народного депутата – засновника державної незалежності 

України (реєстр. № 6493); 

- щодо напрацювання комплексних змін у виборче законодавство з метою 

уніфікації механізмів правового регулювання виборчого процесу в Україні – 

(робочу групу ліквідовано). 

Відповідні рішення було прийнято на засіданнях Комітету 10 вересня 2025 

року та 13 січня 2026 року за результатами розгляду питання «Про стан 

діяльності робочих груп у Комітеті з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Верховної 

Ради України IX скликання». 

 

‣ Станом на звітній період продовжують працювати 17 робочих груп 

Комітету за окремими напрямами його діяльності. 
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‣ Під час звітного періоду відбулась низка засідань Робочих груп Комітету: 

- 12 засідань Робочої групи Комітету з опрацювання та підготовки до 

другого читання проекту Закону України про внесення змін до Закону України 

«Про органи самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку 

організації, діяльності та припинення органу самоорганізації населення (реєстр. 

№6319); 

- 10 засідань Робочої групи Комітету з доопрацювання та підготовки до 

другого читання проекту Закону України про основні засади житлової політики 

(реєстр. №12377); 

- 7 засідань Робочої групи Комітету з опрацювання та підготовки до 

другого читання проекту Закону України про адміністративний збір (реєстр. 

№4380); 

- 3 засідання Робочої групи Комітету з доопрацювання та підготовки до 

другого читання проекту Закону України про статус народного депутата – 

засновника державної незалежності України (реєстр. №6493); 

- 1 засідання Робочої групи Комітету з розробки національних політик 

щодо реінтеграції, відновлення влади та української ідентичності на тимчасово 

окупованих територіях України; 

- 1 засідання Робочої групи Комітету з розробки проекту Містобудівного 

кодексу України; 

- 1 засідання Робочої групи Комітету з опрацювання та підготовки до 

другого читання проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо стимулювання участі державних органів та органів місцевого 

самоврядування в реалізації програм та проектів міжнародної технічної 

допомоги та транскордонного співробітництва» (реєстр. № 10284). 

 

 

 

ЗАХОДИ КОМІТЕТУ, РОБОЧІ ЗУСТРІЧІ,  

МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО 

 

Відповідно до Плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування на період чотирнадцятої сесії Верховної Ради України 

дев’ятого скликання (вересень 2025 року - лютий 2026 року), та з огляду на 

положення статей 14, 28 та 42 Закону України «Про комітети Верховної Ради 

України» за період роботи чотирнадцятої сесії Верховної Ради України 
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ІХ скликання Комітет організував і провів низку заходів за тематикою предмету 

відання.  

 

‣ 22 вересня 2025 року відбулась презентація проекту Концепції 

Містобудівного кодексу для членів Робочої групи та залучених експертів. 

Під час засідання учасниками обговорено основні виявлені проблеми 

існуючого вітчизняного правового регулювання містобудівної діяльності, 

зокрема: 

- розгалуженість законодавчих, нормативно-правових актів, державних 

норм та національних стандартів, що врегульовують сферу містобудування, та 

необхідність переорієнтації містобудівного законодавства на кращі європейські 

практики, враховуючи наміри вступу України до ЄС; 

- відсутність справедливого балансу інтересів між всіма суб'єктами 

містобудування; 

- незавершеність процесу децентралізації влади та зміни ролі місцевого 

самоврядування в процесах планування та забудови територій; 

- необхідність напрацювання правових механізмів та ефективного 

повоєнного відновлення постраждалих від агресії територій за принципом «build 

back better» (будуй краще ніж було) для створення безпечних, функціональних, 

стійких, екологічних і естетичних агломерацій України. 

 

‣ 24 вересня 2025 року відбулась презентація проекту Концепції 

Містобудівного кодексу для органів місцевого самоврядування та 

всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування. 

Під час засідання учасниками обговорено основні проблеми, з якими 

стикаються органи місцевого самоврядування під час реалізації власних та 

делегованих повноважень, зокрема щодо просторового планування територій, їх 

забудови та державного архітектурно-будівельного контролю. 

Учасники наголосили на необхідності створення правових механізмів 

вирішення окресленого кола питань під час напрацювання положень проекту 

Містобудівного кодексу України. 

 

‣ 25 вересня 2025 року відбулась презентація проекту Концепції 

Містобудівного кодексу для фахових саморегулівних організацій, спілок, 

громадських організацій та асоціацій, представників профільних вищих 

навчальних закладів. 

Під час засідання обговорено основні проблеми у сфері містобудування, з 

якими стикається фахова спільнота у професійній діяльності. 
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Учасники заходу підкреслили важливість створення єдиного 

кодифікованого документу, що буде врегульовувати сферу містобудування та 

окреслили низку питань, які необхідно врахувати під час напрацювання 

положень проекту Містобудівного кодексу України, зокрема: 

- підвищення рівня професійної освіти задля формування 

високопрофесійного фахового потенціалу; 

- посилення захисту авторського права на об'єкти архітектурної діяльності; 

- удосконалення правових механізмів регулювання сфери реставрації, 

проектування та проведення експертизи проектної документації; 

- створення ефективної системи відповідальності усіх учасників 

архітектурного, інженерного та експертного середовища; 

- впровадження прозорого механізму проведення конкурсів на створення 

об'єктів архітектури; 

- налагодження діалогу з громадськістю. 

 

‣ 9 жовтня 2025 року Комітет презентував результати дослідження 

«Практики застосування та оцінка ефективності реалізації законодавства з 

питань забезпечення прозорості місцевого самоврядування», підготовленого на 

запит Комітету Програмою «U-LEAD з Європою». 

Предметом аналізу стало практичне впровадження положень Закону 

України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні» щодо забезпечення прозорості місцевого самоврядування» №3590-IX. 

В рамках дослідження проведено опитування, у якому взяли участь 3 320 

респондентів - представників органів місцевого самоврядування базового, 

регіонального та субрегіонального рівнів, а також громадськості. 

За результатами презентації дослідження учасники: 

- відзначили позитивні зміни у діяльності місцевих рад, зокрема 

підвищення відкритості та прозорості їх роботи; 

- поділилися оцінкою практичного впровадження положень Закону, 

визначили ключові проблеми реалізації його норм та можливі шляхи 

вдосконалення правового регулювання; 

- обговорили висновки та рекомендації ключовим стейкхолдерам. 

Участь у заході взяли народні депутати України – члени Комітету, 

представники Міністерства розвитку громад та територій України, 

всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, громадських 

організацій. 
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‣ 31 жовтня 2025 року Комітет провів круглий стіл на тему: «Виборчі 

кампанії за кордоном: міжнародна практика і рекомендації для України», 

присвячений проблематиці проведення виборчих кампаній за кордоном. 

Під час заходу учасників було ознайомлено з комплексним дослідженням 

International IDEA на тему: «Правові норми та практика проведення кампаній за 

межами країни у 27 державах-членах Європейського Союзу», в рамках якого 

було здійснено порівняльний аналіз правил проведення агітації на території 

інших держав та систематизовано відповідну міжнародну практику. 

Предметом порядку денного круглого столу були питання викликів 

організації виборчих кампаній за кордоном для політичних партій та інших 

кандидатів на повоєнних виборах; міжнародного та національного 

законодавчого регулювання агітації за межами країни; доступних форм 

передвиборної агітації та фінансування політичних кампаній за кордоном; 

викликів комунікації та політичної інтеграції діаспори; юридичної 

відповідальності і механізмів контролю за здійсненням агітації за межами 

країни; можливостей платформи Politdata у контролі за фінансуванням виборчих 

кампаній за кордоном; перспектив напрацювання відповідних законодавчих 

ініціатив з урахуванням кращих європейських практик та досвіду. 

В обговоренні взяли участь народні депутати України, представники 

Національного агентства з питань запобігання корупції, Центральної виборчої 

комісії, Міністерства закордонних справ України, політичних партій, 

вітчизняних, міжнародних неурядових організацій, науковці та експерти. 

 

‣ 6 листопада 2025 року Комітет провів круглий стіл на тему: «Ключові 

аспекти регіональної політики на шляху до євроінтеграції». 

Захід був присвячений проблематиці розбудови інституційної 

спроможності регіонального та місцевого рівнів для ефективного впровадження 

та використання структурних та інвестиційних фондів Європейського Союзу 

(ЄС). 

Предметом порядку денного круглого столу були питання: 

- міжнародного досвіду та досвіду Організації економічного 

співробітництва та розвитку (OECР) у розбудові інституційної спроможності до 

використання фондів та програм ЄС; 

- практичного українського досвіду, а саме, діяльності агенцій 

регіонального розвитку (АРР), які застосовують європейські уроки для сприяння 

процесам стратегічного планування; 

- координації регіональних партнерств та підтримки ідентифікації, 

підготовки й реалізації проектів; 
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- інституційних та законодавчих заходів для посилення спроможності 

обласних державних (військових) адміністрацій та АРР ефективно планувати, 

управляти й використовувати майбутні фонди ЄС та донорів на регіональному 

рівні. 

Під час заходу учасники ознайомилися з комплексним аналітичним 

дослідженням: «Міжнародний досвід місцевих і регіональних влад у 

використанні фондів ЄС для відновлення та розвитку: уроки та рекомендації для 

України» та обговорили досвід OECР у розбудові інституційної спроможності до 

використання фондів та програм ЄС. 

В обговоренні взяли участь народні депутати України, представники 

Міністерства розвитку громад та територій України, Посольства Швейцарії в 

Україні, Організації економічного співробітництва та розвитку (OECР), 

обласних державних (військових) адміністрацій та обласних рад, АРР Одеської, 

Тернопільської та Вінницької областей. 

 

‣ 10 листопада 2025 року Комітет провів круглий стіл «Практика 

діяльності центрів надання адміністративних послуг: стан та перспективи. 

Регіональний вимір. Волинь». 

Предметом дискусії були питання: 

- стану та перспектив надання адміністративних послуг в контексті 

реформи децентралізації; 

- проблематики надання адміністративних послуг через центри надання 

адміністративних послуг в умовах дії воєнного стану. 

В рамках дискусії учасники заходу обговорили проблематику надання 

найбільш популярних адміністративних послуг в умовах дії воєнного стану, 

запровадження електронних сервісів, готовність органів місцевого 

самоврядування до розширення переліку послуг, які надаються через ЦНАП, 

оптимізацію переліку адміністративних послуг, врегулювання плати за надання 

адміністративних послуг. 

За результатами обговорення учасниками заходу було визначено коло 

питань, які потребують вирішення як на місцевому, так і на державному рівні. 

У заході взяли участь Перший заступник Голови Верховної Ради України 

О.Корнієнко, представники органів державної влади, місцевих органів 

виконавчої влади, центрів надання адміністративних послуг Волинської області, 

Всеукраїнської асоціації центрів надання адміністративних послуг, міжнародних 

організацій, експертного середовища. 

 

‣ 14 листопада 2025 року Комітет провів круглий стіл на тему: «Оновлення 

правових засад діяльності органів самоорганізації населення: презентація 
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підготовленого до другого читання проекту Закону України про внесення змін 

до Закону України «Про органи самоорганізації населення» щодо удосконалення 

порядку організації, діяльності та припинення органу самоорганізації населення  

(реєстр. № 6319)». 

Під час заходу учасників було ознайомлено з ключовими новелами 

вказаного законопроекту, що були підготовлені Робочою групою Комітету з 

опрацювання та підготовки законопроекту до другого читання. 

Учасники круглого столу висловили підтримку презентованій редакції 

законопроекту з реєстр. № 6319 та наголосили на важливості виконання 

індикатору Дорожньої карти з питань функціонування демократичних 

інституцій, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від  14 травня 

2025 року № 475-р «Деякі питання забезпечення переговорного процесу про 

вступ України до Європейського Союзу за кластером 1 «Основи процесу вступу 

до ЄС», щодо ухвалення відповідних законодавчих змін.  

Також було відзначено, що прийняття даного законопроекту є важливим 

кроком для завершення реформи децентралізації та сприятиме реалізації 

потенціалу органів самоорганізації населення як ефективної форми участі 

жителів у вирішенні питань місцевого  значення. 

 

‣ 27 листопада 2025 року Комітет провів презентацію дослідження 

«Підконтрольність та підзвітність старост», підготовленого громадською 

організацією «ДЕСПРО» за сприяння Програми «Електронне урядування задля 

підзвітності влади та участі громади» (EGAP). 

Метою даного дослідження було вивчення практики застосування 

законодавства щодо інституту старост в частині дотримання вимог по 

звітуванню старост, визначення шляхів усунення наявної в цій сфері 

проблематики. 

За результатами дослідження, в рамках якого було проаналізовано  

інформацію щодо звітування понад 7 000 старост майже з усіх регіонів України, 

було виокремлено ключові проблемні питання звітування старост. 

Під час презентації учасники обговорили означену у дослідженні 

проблематику та поділились своїм баченням щодо можливих шляхів її 

вирішення, в тому числі в площині внесення відповідних змін до профільного 

законодавства з метою підвищення підконтрольності та ефективності інституту 

старост, як найбільш наближеної до жителів територіальних громад ланки 

місцевого самоврядування. 

Участь у заході взяли народні депутати України, представники 

Міністерства розвитку громад та територій України, всеукраїнських асоціацій 
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органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства, 

старости. 

 

‣ 1 грудня 2025 року у місті Буча Київської області Комітет провів 

щорічний Бучанський форум «Реформи. Децентралізація. Євроінтеграція». 

Учасниками Форуму було детально обговорено національну візію 

реформи децентралізації в умовах європейської інтеграції, пріоритети 

законодавчого порядку денного у сфері децентралізації, успішні практики 

міжнародних проектів для сталого розвитку громад та регіонів, законодавче 

забезпечення розмежування повноважень органів місцевого самоврядування та 

органів виконавчої влади за принципом субсидіарності. 

Під час Форуму було презентовано:  

- результати опитування представників органів місцевого самоврядування 

щодо пріоритетних законопроектів з децентралізації, що допоможе краще 

визначити потреби місцевого самоврядування у законодавчих змінах; 

- експериментальну Платформу Е-консультацій з органами місцевого 

самоврядування (КОМС), яка має на меті запровадити ефективні консультації 

між Комітетом, органами державної влади і органами місцевого самоврядування, 

насамперед з питань, які стосуються децентралізації та розвитку територіальних 

громад; 

- напрацювання щодо розмежування повноважень органів місцевого 

самоврядування різних рівнів і органів місцевого самоврядування та 

центральних і місцевих органів виконавчої влади за принципом субсидіарності. 

Участь у Форумі взяли народні депутати України, представники органів 

державної влади, органів місцевого самоврядування та їх провідних асоціацій, 

міжнародних та українських організацій, експертної спільноти. 

 

‣ 8 - 12 грудня 2025 року народні депутати України, члени Комітету взяли 

участь у візиті до Французької Республіки. 

Під час візиту члени Комітету зустрілись з Генеральним директором 

Агентства міжнародної технічної допомоги Expertise France Жеремі Пеллетом, 

представниками Комісії з питань територіальних громад та децентралізації, 

членами Делегації з питань місцевих органів влади та децентралізації 

Національної асамблеї Стефаном Делотреттом та Катрін Ервьє, Міністром 

територіального планування та децентралізації Франсуазою Гатель, 

представниками Міністерства Європи та закордонних справ,  Асоціації мерів 

Франції (AMF). 

Французькі колеги ознайомили представників делегації з ключовими 

аспектами та кроками реформи децентралізації Франції, особливостями 
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адміністративно-територіального устрою, системою місцевого самоврядування,  

державним контролем за законністю дій місцевих органів самоврядування, 

правовим регулюванням створення агломерацій, розподілом повноважень між 

агломерацією, муніципалітетами та регіональними органами, функціонуванням 

органів управління агломераціями, плануванням та управлінням територією 

агломерації, основними джерелами доходів агломерацій і принципами розподілу 

фінансових ресурсів та динамікою розвитку законодавства у сфері місцевого 

самоврядування. 

Також  в рамках візиту члени Комітету провели низку зустрічей з 

представниками регіональної, міжмуніципальної та державної влади. 

Зокрема відбулись зустрічі з представниками агломерацій Реймса, 

Монпельє, Ліона, регіону Окситанія, префектури Еро, субпрефектури Реймса та 

регіональної Рахункової палати Окситанії. 

Зустрічі з представниками агломерацій Реймса, Монпельє, Ліона були 

присвячені комплексному вивченню інституту агломерацій з урахуванням 

різних особливостей цього типу міжмуніципального утворення в кожному 

регіоні та конкретних управлінських і організаційних потреб комун, які входять 

до їх складу. Представники агломерацій детально ознайомили членів делегації з 

особливостями агломерацій, формуванням та складом органів їх управління, 

порядком прийняття рішень та розмежуванням повноважень між органами 

агломерацій і муніципалітетами, джерелами доходів агломерацій, практичним 

досвідом реалізації великих інвестиційних проектів та наданням публічних 

послуг. 

За наслідками візиту члени Комітету підкреслили виняткову важливість 

французького досвіду для України з точки зору необхідності правового 

регулювання організації та функціонування агломераційних територій в Україні, 

розвитку співробітництва територіальних громад, формування ефективної 

системи нагляду за місцевим самоврядуванням та залучення коштів 

європейських фондів для забезпечення сталого розвитку регіонів та громад 

України. 

 

‣ 12 грудня 2025 року Комітет провів круглий стіл на тему: «Оцінка 

безпекової ситуації у громадах: перший крок на шляху до безпечних 

післявоєнних виборів». 

Головною подією заходу стала презентація результатів аудиту безпеки в 11 

територіальних громадах, який здійснювався Громадянською мережею 

«ОПОРА» з метою оцінки їх готовності до проведення перших післявоєнних 

виборів. 

Темами дискусії учасників круглого столу були питання:  
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- проблематика безпекової складової у відновленні демократичних 

процесів; 

- безпекові виклики для політичної участі повоєнного періоду, зокрема, 

можливості вільного агітаційного процесу та роботи виборчих комісій; 

- потреба у здійсненні аудиту безпеки громад як обов'язкової передумови 

для призначення перших повоєнних виборів; 

- правова рамка застосування аудиту у процесі переходу від військового до 

цивільного управління та законодавче забезпечення такого аудиту. 

За результатами обговорення учасники дійшли згоди щодо необхідності 

розробки чіткого правового механізму для аналізу безпекової ситуації в 

громадах, який дозволить об’єктивно визначити території, де можуть бути 

проведені вибори з дотриманням усіх виборчих процедур відповідно до 

міжнародних виборчих стандартів. 

У заході взяли участь народні депутати України, представники 

Міністерства розвитку громад та територій України, Міністерства юстиції 

України, Міністерства внутрішніх справ України, Центральної виборчої комісії, 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції 

України, органів місцевого самоврядування, вітчизняних і міжнародних 

організацій та інституцій, експерти. 

 

‣ Також під час роботи чотирнадцятої сесії Верховної Ради України ІХ 

скликання народними депутатами України - членами Комітету та працівниками 

секретаріату Комітету було проведено низку зустрічей із представниками 

проектів міжнародної технічної допомоги, неурядових, міжнародних та 

вітчизняних організацій, науковцями та експертами, взято участь у заходах 

партнерів з питань, віднесених до предмету відання Комітету. 

 

 

 

РОБОТА ЗІ ЗВЕРНЕННЯМИ 

 

Впродовж періоду роботи чотирнадцятої сесії Комітет надавав важливе 

значення питанням розгляду звернень громадян, юридичних осіб, органів 

державної влади та місцевого самоврядування, їх посадових осіб, депутатів 

місцевих рад, що надходили на його адресу. Законодавчою основою розгляду 

таких звернень були відповідні положення Конституції України, законів України 

«Про комітети Верховної Ради України», «Про звернення громадян», «Про 

доступ до публічної інформації», «Про інформацію», Постанови Верховної Ради 
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України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної 

Ради України дев’ятого скликання» та інших. 

До Комітету надійшло 2362 вхідної кореспонденції (звернень, заяв, скарг, 

повідомлень, пропозицій, запитів, електронних петицій) від усіх категорій 

заявників (громадяни, юридичні особи, органи державної влади і органи 

місцевого самоврядування, їх посадові особи), з яких від громадян – 108. Вони 

стосувалися практично всіх сторін суспільного життя і в багатьох випадках 

виходили за межі предмету відання Комітету. Звернення бралися до уваги, їх 

зміст вивчався, заявникам надавалися відповіді, роз’яснення, рекомендації, про 

зміст окремих звернень інформувалися уповноважені на їх розгляд органи 

державної влади та органи місцевого самоврядування. 

 

 

Розподіл звернень громадян за формою надходження: 

 засобами електронного зв’язку – 60; 

 поштою – 32; 

 через органи влади, установи, організації – 13; 

 електронні петиції, що не набрали необхідну кількість голосів – 2; 

 засобами телефонного зв’язку – 1. 

 

 

 

 

Розподіл звернень громадян за регіонами надходження: 

6032
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 м. Київ – 50; 

 АР Крим – 0; 

 Вінницька обл. – 3; 

 Волинська обл. – 0; 

 Дніпропетровська обл. – 12; 

 Донецька обл. – 0; 

 Житомирська обл. – 0; 

 Закарпатська обл. – 0; 

 Запорізька обл. – 3; 

 Івано-Франківська обл. – 0; 

 Київська обл. – 10; 

 Кіровоградська обл. – 0; 

 Луганська обл. – 0; 

 Львівська обл. – 1; 

 Миколаївська обл. – 0; 

 Одеська обл. – 7; 

 Полтавська обл. – 2; 

 Рівненська обл. – 1; 

 Сумська обл. – 2; 

 Тернопільська обл. – 4; 

 Харківська обл. – 2; 

 Херсонська обл. – 0; 

 Хмельницька обл. – 2; 

 Черкаська обл. – 1; 

 Чернівецька обл. – 3; 

 Чернігівська обл. – 5. 
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Тематична спрямованість питань, порушених у зверненнях: 

 державне будівництво, адміністративно-територіальний устрій – 25; 

 діяльність Верховної Ради України, Президента України та Кабінету 

Міністрів України – 19; 

 діяльність центральних органів виконавчої влади – 6; 

 діяльність органів місцевого самоврядування – 25; 

 діяльність місцевих органів виконавчої влади – 15; 

 забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, 

реалізація прав і свобод громадян, запобігання дискримінації – 7; 

 житлова політика – 32; 

 комунальне господарство – 2; 

 аграрна політика і земельні відносини – 3; 

 економічна, цінова, інвестиційна, зовнішньоекономічна, регіональна 

політика та будівництво, підприємництво – 8; 

 соціальна політика та соціальний захист населення – 13; 

 інші – 8. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ДО ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 

Протягом чотирнадцятої сесії Верховної Ради України IХ скликання до 

секретаріату Комітету продовжували надходити запити щодо надання публічної 

інформації з питань, віднесених до предмету відання Комітету. Загалом було 

опрацьовано 8 запитів, з яких 7 (87 %) направлялися в електронному вигляді, а 1 

(13 %) – на паперових носіях. 

 

8

13

8

3

2

32

7

15

25

6

19

25

0 5 10 15 20 25 30 35

ІНШІ

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ТА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ

РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА ТА БУДІВНИЦТВО

АГРАРНА ПОЛІТИКА І ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ

КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО

ЖИТЛОВА ПОЛІТИКА

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  ПРАВ І СВОБОД ГРОМАДЯН

ДІЯЛЬНІСТЬ МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ

ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

ДІЯЛЬНІСТЬ ЦЕНТРАЛЬНИХ ОРГАНІВ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ

ДІЯЛЬНІСТЬ ВРУ, ПУ ТА КМУ

ДЕРЖАВНЕ БУДІВНИЦТВО, АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ УСТРІЙ

Кількість звернень

Тематична спрямованість питань, порушених у 
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Найбільш запитуваною була інформація статистично-довідкового 

характеру: надійшло 5 запитів відповідного змісту, або 62 % від їх загальної 

кількості. Разом із тим, 3 запити (38 %) стосувалися правової інформації. 

 

 

 

У  вказаних запитах порушувалися питання надання інформації щодо:  

 перейменування населених пунктів та районів, відповідно до положень 

Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської 

політики в Україні і деколонізацію топонімії»; 

 законодавчого врегулювання опису, порядку використання та захисту 

державних символів; 
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 встановлення та зміни меж окремих населених пунктів; 

 факту прийняття законів України, що належать до предмету відання 

Комітету;  

 надання копій законодавчих актів, що належать до предмету відання 

Комітету; 

 надання копій документів, що знаходяться в розпорядженні Комітету. 

 

Ініціаторами 6 (75%) запитів на інформацію, що розглядалися у 

секретаріаті Комітету, були громадяни України, а 2 (25%) – юридичні особи.  

 

 

 

Отримані секретаріатом Комітету запити на інформацію відповідали, в 

основному, вимогам Закону України «Про доступ до публічної інформації». 

Водночас, окремі запитувачі просили надати інформацію, яку раніше Комітет не 

створював, яка не надходила на його адресу від інших суб’єктів і яка не була 

відображена і зафіксована на будь-яких носіях, що були в розпорядженні 

Комітету. 

Незважаючи на вищевказані обставини, всі відповіді передавалися до 

Управління з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України в 

межах граничного дводенного строку, відповідно до розпорядження Голови 

Верховної Ради України від 11 травня 2011 року № 393 «Про забезпечення 

виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» в Апараті 

Верховної Ради України» (зі змінами). 
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ПРОЗОРІСТЬ ТА ПУБЛІЧНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ КОМІТЕТУ 

 

У період чотирнадцятої сесії Верховної Ради України IХ скликання 

Комітет згідно зі статтею 3 Закону України «Про комітети Верховної Ради 

України» будував свою роботу, зокрема, на принципах верховенства права, 

законності, гласності, плановості, вільного обговорення і вирішення питань. 

Засідання  Комітету та інші заходи проводилися із залученням 

розробників, ініціаторів внесення законопроектів, представників профільних 

міністерств та відомств, органів місцевого самоврядування та їх асоціацій, 

громадських та міжнародних організацій, фахівців та експертів провідних 

наукових установ. 

Онлайн засідання Комітету транслювалися на платформі YouTube в 

режимі реального часу, а відео проведених засідань зберігалися на YouTube-

каналі Комітету. 

Анонси про комітетські заходи та інформація щодо їх перебігу і результати 

проведення постійно скеровувались до засобів масової інформації, прес-служби 

та Інформаційного управління Парламенту. Діяльність Комітету, його 

керівництва та депутатського корпусу транслювалася телеканалом «РАДА», 

активно оприлюднювалась на офіційному веб-сайті Комітету (75 публікацій та 

посилань у рубриці «Новини»), а також на офіційній сторінці Комітету в мережі 

Facebook (134 публікації). 

Важливим елементом відкритості роботи Комітету була його взаємодія і 

співпраця з державними органами, органами місцевого самоврядування та їх 

асоціаціями, громадянським суспільством в особі громадських об’єднань і 

неурядових організацій, міжнародних партнерів Комітету, наукових та 

навчальних закладів шляхом надання експертних висновків, інформаційно-

довідкових матеріалів, спільної участі у робочих групах, нарадах, зустрічах, 

круглих столах, онлайн-конференціях та інших заходах. 

Інформування широкого загалу про діяльність Комітету і прийняті ним 

рішення забезпечувались також через надання відповідей на депутатські запити, 

інформаційні запити, петиції, звернення юридичних осіб та громадян. 

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom
https://www.rada.gov.ua/news/news_kom
https://www.facebook.com/komsamovriad
https://www.facebook.com/komsamovriad

